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Тип урока: урок – обращение 

 

Цель урока: повторить грамматические разборы: фонетический, морфемный, 

морфологический, синтаксический. 

 

Задачи: 

 

Образовательные задачи урока: 

- проверить умение владения видами разборов (морфологическим, 

синтаксическим, морфемным, фонетическим); 

- отработать умение составлять предложения. 

 

Развивающие задачи урока: 

- развивать устную и письменную речь учащихся, навыки самоконтроля и 

взаимоконтроля. 

 

Воспитательные задачи урока: 

- расширять кругозор учащихся; 

- воспитывать гражданско-патриотические качества личности, уважение к 

старшему поколению. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



Ход урока 

 

1.Организационный момент 

 

Улыбнитесь друг другу, подарите свои улыбки мне и друг другу, а также 

подарите свои улыбки нашим гостям. Слайд 

2. Стадия вызова 

- Перед вами лежит распечатка 

- Прочитайте 

- Перед нами текст? 

- Докажите 

3. Определение темы урока и постановка цели 

- Вы узнали, из какого произведения этот отрывок? 

- Кто автор? Слайд 

- В тексте вы видели цифры? 

- Что они обозначают? 

 — Значит, тема урока- … 

- Какую поставим цель перед собой? 

4. Закрепление 

- Перед вами кроссворд. Слайд 

- Как называется раздел науки, который изучает звуки речи и звуковой состав 

языка? (Фонетика) Слайд 

 — Значит какой вид разбора под цифрой 1? (Фонетический) 

- Выпишите слова под цифрой 1 и сделайте фонетический разбор. 

- Фронтальная проверка 

- Оцените себя (на полях) 

- Под цифрой 3 

- Раздел науки, который изучает части речи и их особенности? (морфология) 

Слайд 

- Выпишите из текста слово под цифрой 3. 

- Какой вид разбора? (морфологический) 

- Сделайте, пожалуйста, морфологический разбор 

- Проверка 

- Оцените себя (на полях) 

- Под цифрой 4 

- Раздел науки о языке, который изучает словосочетания и предложения? 

(синтаксический) Слайд 

 — Значит следующий вид разбора под цифрой 4? (синтаксический) 



- Найдите предложение под цифрой 4. 

- Прочитайте его 

- Выпишите и сделайте разбор  

- Проверка 

- Оцените себя 

- Обратите внимание, что в тексте встретились слова с пропущенными 

буквами. 

- Под цифрой 2 

- Раздел науки, который изучает написание слов и их форм, причем 

правильное написание. 

- Орфография 

- Прочитайте первое слово с пропущенной орфограммой? 

- Выпишите его, вставьте пропущенную орфограмму и напишите 

проверочное слово. 

- Проверка 

- Назовите орфограмму и т.д. 

- В нашем тексте встретились не только буквы, цифры, но и знаки (это 

запятые) 

- Под цифрой 5. Слайд  

- Раздел науки, который изучает систему знаков препинания и правила их 

употребления? 

- Пунктуация 

- Верно 

- Вернемся к нашему тексту  

- Какие типы текста ? 

- Под цифрой 6 (повествование). Слайд 

- Докажите 

- А какие еще типы текстов вы знаете ? 

- Под цифрой 7. Слайд  

- Школьное пособие, написанное Львом Толстым для обучения детей 

чтению? 

- Азбука 

- Верно 

- Лев Толстой – это не только велий русский писатель, но и обладатель еще 

одной замечательной профессии 

- Эта профессия по цифрой 8 

- Учитель 

- Мы разгадали с вами кроссворд 

- Какое ключевое слово получилось? 

- Пеликан 

- Мы не просто так вспомнили Льва Николаевича Толстого 

- Как я уже сказала, он был не только писателем, но и учителем. 



В 1859 году он открыл в своем имении Ясная Поляна школу для 

крестьянских детей. Школа было бесплатной, в ней не было физического 

наказания. Детей учили читать, писать и считать.  

В этом году исполнится 100 лет музею в Ясной Поляне. 

Л.Н. Толстой являлся образцом, наставником в педагогической деятельности. 

А 2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен годом 

педагога и наставника. А символ года педагога и наставника является 

пеликан, который символизирует, наставничество, воспитание и 

родительскую любовь). 

  

5. Подведение итогов 

 

- Какую тему повторили? 

-Какие виды разборов встретились? 

- А для чего нужны разборы? (систематизировать свои знания)  

- Мы использовали классический кроссворд 

- Существует огромное количество видов кроссворда 

- Сотовый кроссворд 

- Крисс-кросс 

- Чайнворд 

- А я предлагаю вам поработать парами 

- Перед вами лежит Филлворд (это один из видов кроссворда) 

- Найдите словарные слова, они расположены под прямым углом 

- Выделите их цветным карандашом 

- Проверка 

6. Рефлексия 

 

- Отметь тот рисунок, который отражает твое состояние на уроке. 

Солнышко – все было легко и понятно 

Облачко – было сложно, но я справился 

Гроза – все было сложно, ничего не получилось. 


